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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 

 

Θέμα: «”Παγίωση” του Μέτρου 23, από την Ε.Ε., με τρόπο που να συμπεριλαμβάνει όσο το δυνατόν περισσότερους 

αγρότες και με τη μέγιστη δυνατή οικονομική κάλυψή τους, καθώς και καλύτερη ενημέρωση και μεγαλύτερη 

“διαφάνεια” στην υφιστάμενη υλοποίηση του Μέτρου» 

 

κ. Υπουργέ,  

 

Δεδομένου ότι στον εγχώριο, κυρίως ηλεκτρονικό, τύπο, διαρρέεται ότι η Ευρωπαϊκή Επιτροπή μελετά να προβεί στη 

«παγίωση» του Μέτρου 23, δηλαδή της καταβολής αποζηµιώσεων στους αγρότες, µε ενωσιακούς πόρους, για τις φυσικές 

καταστροφές ή τις μειώσεις της παραγωγής, λόγω της κλιματικής κρίσης, επανέρχεται, καταρχάς, στο προσκήνιο ο τρόπος με 

τον οποίο το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων διαχειρίζεται την υφιστάμενη υλοποίηση του εν λόγω Μέτρου. Μια 

υλοποίηση, που κινείται στο πλαίσιο της «συσκότισης», δεδομένου ότι δεν είναι ακόμα σαφές, αφενός ποιες ακριβώς 

καλλιέργειες θα συμπεριληφθούν σε αυτό, αφετέρου ποια συγκεκριμένα κριτήρια πρέπει να πληρούν οι εν δυνάμει δικαιούχοι 

του.                    

 

Σε ότι αφορά στη μελλοντική «παγίωση» του Μέτρου 23, η Κυβέρνηση, στο πλαίσιο της όποιας διαπραγμάτευσης, οφείλει να 

διεκδικήσει από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή τη μέγιστη δυνατή χρηματοδότησή του στο πλαίσιο της ΚΑΠ, ώστε να 

συμπεριλαμβάνει όσο το δυνατόν περισσότερες καλλιέργειες και με τη μέγιστη δυνατή αποζημίωση προς τους πληγέντες 

αγρότες. Και αυτό βέβαια, αφού θα έχει προηγηθεί ένας ουσιαστικός διάλογος με τους θεσμικούς φορείς των αγροτών. 

 

Επειδή η κλιματική κρίση στην Ελλάδα έχει πλήξει, ποιοτικά και ποσοτικά, αρκετές καλλιέργειες, σε πολλές περιοχές της 

χώρας και αναμένεται να πλήξει, πιθανόν και περισσότερο και στο μέλλον τον πρωτογενή τομέα.  

Επειδή ο ΕΛΓΑ εξακολουθεί να μην ανταποκρίνεται έγκαιρα και με επάρκεια στη δυσμενή αυτή, για τους παραγωγούς, 

κατάσταση, παρά τις επανειλημμένες εξαγγελίες της Κυβέρνησης, για την αλλαγή στον τρόπο λειτουργίας του. 

Επειδή η διαφάνεια, η λογοδοσία και η ισονομία στην καταβολή των, πάσης φύσεως, ενωσιακών επιδοτήσεων και 

αποζημιώσεων πρέπει να αποτελεί βασική προτεραιότητα, δοθείσης και της κατάστασης που σοβεί στον ΟΠΕΚΕΠΕ. 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός:  

Προτίθεται η Κυβέρνηση να υπάρξει, έστω και τώρα, η πλήρης ενημέρωση για το ποιους ακριβώς αφορά και σε ποιο 

οικονομικό μέγεθος ανά καλλιέργεια, η τρέχουσα υλοποίηση του Μέτρου 23 και εάν και πώς θα διεκδικήσει στην 

πιθανή «παγίωση» του Μέτρου 23, από την Ε.Ε., τη δυνατότητα να συμπεριλαμβάνει αυτό όσο το δυνατόν 

περισσότερους αγρότες και με τη μέγιστη δυνατή οικονομική κάλυψή τους; 

 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Κόκκαλης Βασίλειος 
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